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A szövetkezetek Matassanak 
erőteljes harcot az árucsereforgalom 

fokozásáért?

Kolozsvár dolgozói Victor Hugót, 
a béke és szabadság költőjét ünnepelték

Közel egy hónapja, hogy 
Pártunk és kormányunk gon
doskodásából' uj, szilárd ala
pokon álló pénzt vettünk ke
zünkbe, amely biztosítja a dol
gozók életszinvonalának to
vábbi emelését, a város és fa
lu közötti árucsereforgalom 
erőteljesebb kibontakozását. 
Ugyanakkor a pénzreform és az 

.árleszállítás lehetővé tette, 

.hogy újabb csapást mérjünk a 
.dolgozók ellenségeire, a piaci 
hiénákra, akik üzérkedéssel, 
undok spekulációval gátolták 
a közellátás jó menetét, a 
munkásosztály és a dolgozó 
parasztság szövetségének to
vábbi erősítését. Ám a pénzre
form végrehajtása nem elég 
áhhoz, hogy teljesen megja
vítsuk a közellátási. Szüksé
ges, hogy a termelés fokozá
sával, á város és falu közötti 

“ árucseréi orgal om megerősi lé
sével megvédjük ui pénzünk 
szilárdságát és biztosítsuk 
mind a városi, mind a falusi 
dolgozók ellátását.

Az ipari termelés növelésé
vel, az árubőség biztosításával 
hazánkban a munkásosztály 
bebizonyította, hogy uj pénzünk 
vásárlóértékének megőrzéséért 
küzd, s minden erejét latba 
veti az ország gazdasági alap
jainak állandó szilárdításáért 
Üzemeink az állami kereske
delmi vállalatok és a szövet
kezetek utján mind több és 
több ipari cikket hoznak for
galomba. Ma már a legtávo
labb eső- falvak dolgozói is sa
ját szemeikkel, győződhetnek 
meg, hogy szocialista iparunk 
a dolgozó nép érdekéért termel 
és hogy a munkásosztály a 
szövetkezeti utón is felbecsül
hetetlen segítséget nyújt a 
dolgozó parasztságnak. Ezt a 
segítséget a parasztságnak is 
viszonoznia kell azzal, hogy az 
eddiginél több mezőgazdasági 
terméket termel és egyensúly
ba hozza az ioari és mezőgaz
dasági, termékek árát. Erre 
vonatkozóan Pártunk Közpon
ti Vezetősége és a miniszter
tanácsnak a pénzreform végre- 
haitására hozott határozata vi
lágosan megmutatja: „A me
zőgazdasági és az ipari áruk 
árai közötti viszony kiigazítá
sával,. meg kell erősíteni a ter
melési és a kereskedelmi kap
csolatokat a város és falu kö
zött — ami a munkásosztály 
es a dolgozó parasztság szö
vetségének gazdasági alapja.”

A mezőgazdasági és ipari 
áruk árai között akkor alakul 
ki az egyensúly, ha a dolgozó 
parasztság az eddiginél sokkal 
Jobban kiveszi részét az ipar és 
mezőgazdaság együttműködé
sének további elmélyítéséből, 
felesleges terményeit szövet
kezeti utón értékesíti, elmélyíti 
a város és falu közötti áru
csereforgalmat. Ezen a téren a 
szövetkezetekre is napvfontos- 
ságu feladat hárul. Fel kell 
vásárolniuk a dolgozó parasz
tok terménvfcleslegét és ugyan
akkor el kell látniok közszük
ségleti cikkekkel a falvakat.
. Az árucsercforgalom növe

lésében Kolozsvár-tartomány 
területén egyes szövetkezetek 
jó eredményeket értek cl. Gon
doskodtak arról, hogv nagy
mennyiségű Inari cikkel lássák 
el a lakosságot és felvásárol
ják a dolgozó parasztok ter
ményeit. A pénzreform óta 

Torda-rajonban például több, 
mint 56 ezer kiló búzát, 32 
ezer kiló kukoricát, 426 kiló ba
bot és nagymennyiségű egyéb 
mezőgazdasági terméket vásá
roltak fel a falusi szövetkeze
tek. Hasonló eredményeket ér
tek el a Szamosujvár-rajoni, 
szövetkezetek is.

Ko 1 o z sv á ^tartományban 
azonban nem minden szövetke
zet dicsekedhetik ilyen szép 
eredményekkel. Kolozsvár- és 
Dés-rajónokban például az ipari 
cikkel való ellátáshoz viszo
nyítva kevés mezőgazdasági 
terméket vásároltak fel a szö
vetkezetek, pedig az elmúlt év
ben ezekben a rajonokban is 
bőséges termést takarítottak be 
a dolgozó parasztok. A Ko- 
lozsvár-rajoni szövetkezetek 
1951-ben is. csupán 70 száza
lékban teljesítették a mezőgaz
dasági termékfelvásárlási terv
feladatokat.

Az eddigi tapasztalatok azt 
igazolják, hogy azokban a fal
vakban, ahol a szövetkezet ve
zetősége ismeri az árucsere
forgalom növelésének jelentő
ségét,; a. termény felvásárlásá
ban jó eredményeket értek el, 
hozzájárultak a mezőgazdasá
gi és az ipari áruk árai kö
zötti viszony kiigazításához, a 
munkásosztály és a dolgozó 
parasztság szövetségének to
vábbi megerősítéséhez. Az el
ért eredmény / azonban kevés 
ahhoz, hogy gyökeresen meg
változtassuk a városi dolgozók 
élelmiszerrel való ellátását.' 
Ezért szükséges, hogy a rajoni 
szövetkezeti szövetségek a jö
vőben komolyabb segítséget 
adjanak a falusi szövetkezetek
nek. A lehetőség szerint a ra- 
jontól . egy-egy kiküldött ve
gyen részt a falusi szövetkeze
tek vezetőségének munkaülésén. 
és ad ion útbaigazításokat, ta
nácsokat a mezőgazdasági ter
mények felvásárlására. A szö
vetkezeti szövetségek kiküldöt
tei ösztönözzék fel vásárlási 
verseny szervezésére a falusi 
szövetkezetét, hogy ezáltal 
megjavuljon a város és falu 
közötti árucsereforgalom.

A terménv-felvásárlási terv 
megvalósítására azonban nem 
elég csupán a falusi szövetke
zetek és a rajoni szövetség 
együttműködése. A néntanács- 
nak és a tömegszervezeteknek 
is támogatniok kell a szövet
kezetek munkáját, segíteniük 
kell az árucsereforgalom meg
erősítéséért folyó harcot.

A néptanácsok és a tömeg- 
szervezetek előtt nem lehet 
közömbös az sem, hogy a 
piaci hiénák, az üzérkedők 
mennyire gátol Iák a szövetke
zet célkitűzéseit. A képviselők 
és az utcafelclősök neveljék 
fokozott éberségre a falvak 
dolgozóit, hogy azok minden 
esetben leleplezhessék az üzér
kedőket, akik vagyonszerzés 
céljából összeharácsol iák a 
mezőgazdasági termékeket. Ha 
a néptanácsok, tömegszerveze
tek és a szövetkezetek Pártunk 
tanításait követve, osztályhar
cos éberséggel leleplezik a 
spekulánsokat, hozzájárulnak a 
város és falu közötti árucsere- 
forgalom fokozásához, a, mun
kásosztály és a dolgozó pa
rasztság szövetségének továb
bi megerősítéséhez.

Kedden délután 6 órakor az Egye
temiek Háza nagytermében Victor 
Hugó születésének 150-ik évforduló
ja tiszteletére, ünnepélyt 1 rendezett a 
Victor Hugó Jubileumi Bizottság.

Az ünnepség keretében Alexandra 
Stefanescu, az Országos Jubileumi 
Bizottság küldöttje román, majd 
Jancsó Elemér, a Bolyai Tudomány
egyetem professzora magyar nyelven 
tartott érdekes előadást. Az előadók 
kifejtették, hogy ma az egész vi
lág azért ünnepli Victor Hugót, az 
1849-es első Békevilágkongresszus, 
elnökét, a nagy haladó francia Írót, 
mert élete; végéig, minden müvében 
a népek békéjéért és szabadságáért 
harcolt és mert mindazok a tehetsé
ges írók, akik ma írásukban a bé. 
kéért, harcolnak, előfutárukat láthat
ják benne. Victor Hugó müveiből 
vett idézetek alapján mutattak rá. 
hogy müveiben olyan embereket ál
lít. az olvasó elé, akiket megtaposott 
és kivetett magából a kizsákmányo
lásra és elnyomásra épült társadalom 
s. akik mégis elesettségükben is iga.

Bocsássák.szabadon Lopez Rahmmdot és harcos társait!
..Népköztársaságunk dolgozói mély megdöbbenéssel.. 

'. olvasták iaz újságokban,, hogy Spanyolország véres, 
í^lcezil hóhéra,-az amerikai imperialisták aljas bérence,

Franco és szörnyű fasiszta rendszere-üldözi,'börtönbe- . 
' veti és halálra ítéli a spanyol nép szabadságharcosait, 

a spanyol nép legjobb ,fiait - c .' •.
■ Lopez Raimündo és hős LarCóstársai, bátran 

szembeszálltak a szörnyű fasiszta uralommal és demo
kratikus szabadság jogokat, békét. és kenyeret követel
tek" a végsőkig elnyomott és kizsákmányolt spanyol 
dolgozó tömegek számára, Lopez Raimundo'és hős 
társainak harca az egész világ dolgozóinak ügye és 
éppen" ezért kötelességemnek- tartom, hogy a madridi’ 
fasiszta bíróság halálos ítélete ellen felemeljem tilta
kozó*  szavamat. ' . ■

A világ száz- és százmillió dolgozójával és béke-1 
harcosával együtt követelem, hogy Lopez Raimundot 
és elvtársait bocsássák szabadon!

BESZTERCZEI GÉZA,
a MNSz Kolozsvár-tartományi szervezetének elnöke

;. Y A világuralomra törő háborús imperialisták min
den eszközt megragadnak, hogy roskadozó, uralmukat

: Lideíg-óráig. meghosszabhithassák. Gálád , merényleteket 
szőnek ;a világ, népei éllen és. a kapitalista országok dol
gozóinak szabadság- és békempzgalmát. a munkásosz- 

. tály és annak legjobb fiai elleni terrorintézkedésekkel 
igyekeznek megakadályozni, -Nem riadnak vissza a leg- 
szörnyebb gaztettektől sem. Ezt bizonyítja legutóbbi 
aljas cselekedetük is, amikor Lopez Ptimundo elvtársat 

. és harcos társait a véreskezü Franco-féle fasiszta rend.
szerrel halálra ítéltetik. Szabad országban szeretett 
hazánkban, a Román Népköztársaságban, élek. . Mun
kámmal hazám felvirágoztatásához és ezen keresztül 

' a téketábor további megszilárdításához járulok '•ozsá. 
Éppen ezért vállalom, hogy munkahelyemen még lel
kiismeretesebben fogok dolgozni széleskörű felvilágo
sító munkát végzek. Dolgozó társaimmal együtt kö~ 
vtteletni hogy a spanyol nép-hó^ fiait b&..sássák szói 
badar! KISS MAGDA.

a „Brainer Béla“-üzem dolgozója

Egyre több dolgozó alkalmazza a szovjet munka
módszereket a kolozsvári vasúti főműhelyekben

Szocialista épitőmunkánkban, a 
szocialista versenyekben mind széle
sebb mértékben alkalmazzuk a kom
munizmus építői, a szovjet sztaháno. 
vistak élenjáró módszereit. A szov
jet módszer .— dolgozóink legfőbb 
segítőtársa.— a normák túlszárnya
lásáért, az anyagtakarékosságért, a 
gyártmányok minőségének megjaví
tásáért folytatott küzdelmében. A 
gépiparban, a bányákban, petróleum- 
telepeken, textiliparban, mindenütt 
találkozunk szovjet sztahánovisták 
haladó módszereivel.

A kolozsvári vasúti műhelyek mun
kakollektivája is felismerte a szov
jet módszerek alkalmazásának nagy 
jelentőségét. A pártszervezet moz
gósítására. az ARLUS-kör, a szak
szervezettel s a Technikusok Tudontá. 
nyos Egyesülete fiókjának közremü.

A kolozsvári néptanács sürgősen ossza ki 
a hóstáti dolgozó földműveseknek a termesztési tervet

A hóstáti szegény- és' középpa
rasztok is tevékeny részesei kíván
nak lenni hazánkban a szocializmus 
építésének, E szándék vezérli őket, 
amikor eddig ncin tapasztalt lelkese, 
désscl készülnek a tavaszi vetési 
kampányra. A mezőgazdasági szer
számok javítását csaknem teljesen 
befejezték, A mngtisztitás is gyors 
ütemben folyik, A gabonafajták tér. 
mcsztésc mellett, a hóstáti dolgozó 
parasztok jelentős mértékben foglal, 
koznak zöldségtermesztéssel, A múlt 
évben sokan kötöttek szerződést a 

zabbak, kiválóbbak, mint az őket 
kizsákmányoló uraik. Victor Hugó 
az „elesettek és üzötték" védelme
zője és írója volt. Müveiben az el
nyomottakat védelmezi és az ő 
ügyükért száll síkra. A versírást 
fegyvernek tekintette a haladásért és 
szabadságért vívott harcban. Éppen 
azért maradandóak azok a költemé
nyei, amelyekben az emberiség leg
nemesebb törekvéseinek a szabadság
nak, a haza és a béke szeretőiének 
adott hangot.. Victor Hugóban szó
szólóra talált minden elnyomott, sza
badságáért harcoló nép és ember, 
mert mind politikai tevékenységével," 
mind pedig írásaival a pusztító há
borúkat akarta megfékezni. Minden
nél jobban gyűlölte a háborút és 
lángoló szavakkal követeli verseiben 
a békét. Néhány évvel halála, előtt 
egyik nyilatkozatában. ezeket mond
ja: „Miről álmodnak a királyok? 
Háborúról. Miről álmodnak a népek? 
Békéről. A népek. szeretik egymást 
és a szeretetben egyesülnek a kirá
lyokkal szemben, akik kitervelik és 

ködösével, széles körben népszerűsí
tette a vasúti műhelyekben alkalmaz
ható sztahánovista munkamódsze
reket. Február hónapban például 700 
darab, szovjet módszerekkel foglal
kozó brosúrát osztottak ki a dolgo
zók között, hogy azok minél köze
lebbről megismerkedjenek a már 
alkalmazott, de nem mindenki által 
kellő mértékben ismert módszerek
kel. A Bikov, Nina Nazarova, Kot- 
leár, Zsandarova, Korabelnyikova, 
Vorosin és Csutkih sztahánovisták 
módszereiről szóló brosúrákat érdek
lődéssel tanulmányozták a dolgozók.. 
Az esztergályosok elmélyülhettek Aj 
gyorsfémvágás titkaiba. Valamcnj^ 
nyien megismerkedhettek a munka- 
közben való váltás, a munkahelyen 
való szakképesítés előnyeivel. Mégis, 
merhették ugyanakkor, hogyan szer

szövetkezettel és a termelt zöldséget 
a szövetkezet utján értékesítették.

Az idén a termesztési tervek ki
osztásának késése következtében a 
zöldségtermesztés előkészítése és a 
zöldségtermesztésre való szerződés
kötés gyengén megy, A hóstáti dol
gozó földművesek közül sokan még 
nem kapták meg a termesztési ter
vüket és nem tudják, hogy milyen 
növényből mennyit kell termelniük. 
Ezért szerződést sem tudnak kötni 
a szövetkezettel. Szalma Károly, 
Szekrényes Márton, Btdyka József 

előkészítik a szörnyű eseményeket, 
a népek a békés tettek . nagyságát 
emelik fej," Már ez az idézet is fé
nyes bizonyítéka a költő állásfogla
lásának, szabadság és békeszereteté- 
nek. Az egyik előadó rámutatott 
arra is, hogy Victor Hugó hangsú
lyozta, hogy azt a pénzt, amelyet az 
uralkodók katonaság felszerelésére 
és háború előkészítésére költenek, 
mennyivel inkább lehetne a békés 
építés céljaira-fordítani. ■

;■ Az értékes előadásokat művészi 
műsor követte, amelynek keretében 
a helybeli Román Nemzeti Színház, 
az Állami Magyar Színház tagjai és 
a „Szentgyörgyi István'1 Színművé- _ 
szeti Intézet román és magyar hall
gatói elszavalták Victor Hugó szebb
nél szebb, harcra buzdító verseit. 
A műsort az Állami Román Opera 
énekes-kvartettje zárta be. • Verdi: 
Rigoletto" cimü operájából adtak elő 
részleteket, amelynek szövegkönyvét 
Victor Hugó: „A király mulat" 
cimü darabja nyomán irta a szerző.

vezzék meg a minőségi brigádok 
munkáját. Hogyan gondozzák szo- 
cialista módra gépeiket. A vasúti mű
helyek dolgozói közül jelenleg 
1704-en alkalmaznak szovjet munka
módszereket.

Incze Gyula szerszámkovács cso
portjának tagjai az elmúlt napokban 
közösen tanulmányozták Lídia Ko- 
rábelnyikova takarékossági módsze
rét. Incze Gyula a megbeszélés vé
gén lelkesen mondotta Barian Sa- 
binnak és Tache Dumitrunak: eddig 
jelentős eredményeket értünk el Kuz- 
nyecov módszerével, a szerszámok 
újjáalakításánál. A fokozottabb ta
karékosság érdekében, ha majd ala
posan áttanulmányoztuk, alkalmazni 
fogjuk Lídia Korábelnyikova mód
szerét is...

és többen hóstáti földművesek már 
meg akarták kötni a szerződést a 
szövetkezettel. E szándékukban csu
pán az akadályozta meg őket, hogy 
a Kolozsvár-városi néptanács metfr- 
gazdasági osztálya még nan kéz. 
besitette ki számukra a vetési tervet, 

A városi néptanács sürgősen kü
szöbölje ki ezt a súlyos hibáját és 
késedelem nélkül ossza szét ;i hóa- 
táti dolgozó földművesek között a 
termesztési tervet.

Zdgoni Szabó Ferenc, 
levelező



A csatlós országok ellenállása miatt 
Acheson újabb fogásokhoz kénytelen folyamodni 

a lisszaboni tanácskozáson

Wiihelm Pieck eSvtárs levele Csujkov 
tábornokhoz

MOSZKVA. (Agerpres.) — 
Az atlanti tanács lisszaboni 
ülésszakával kapcsolatban a 
PRAVDA a következőket közli:

„Mivel magyarázható, hogy 
az atlanti tanács napirendjén 
ugyanazok a pontok szerepel
nek, -mint az ottavai és a ró
mai ülésszakon?

Az egyik legfontosabb ténye
ző, amely megakadályozza az 
atlanti szövetség vezetőit bű
nös terveik végrehajtásában, a 
népi tömegek egyre szélesebb 
rétegeinek növekvő ellenállása 
ezekkel a tervekkel szemben.

Acheson és lakájai kénytele
nek újabb fogásokhoz folya

„Regionális egyezménnyel" akarják bevonni 
az imperialisták Egyiptomot agressziós terveikbe

MOSZKVA. (Agerpres.) -
Az IZVESZTYIJA az egyipto-
mi helyzettel kapcsolatban a 
kővetkezőket írja:

„Minthogy az egyiptomi nép 
nyomására az egyiptomi kor
mány kénytelen volt vissza
utasítani az imperialisták 
ajánlatát a „középkeleti pa
rancsnoksághoz” való csatla
kozás tekintetében, az impe
rialisták most úgynevezett „re" 
gionális egyezményt” akarnak 
létrehozni, amely állítólag 
megfelelne az ENSz alapok
mányának. így akarják félre
vezetni az egyiptomi közvéle
ményt, igy álcázzák agressziós 
terveiket. Az utóbbi napokban 
Egyiptom hivatalos képviselői 
meg is kezdték a tárgyaláso
kat ebben az -irányban.

Az'AL MISRI cimü egyipto
mi lap a napokban jelentette, 
hogy Edén angol külügymi
niszter hajlandónak mutatko
zott az 1936-os angokegvipto-

1 kínai nép tiltakozik ■ w amerikai agresszorok 
koreai baktémmháboruja e|íesi

PEKING. (Agerpres.) — A 
Kínai Népköztársaság Szak- 
szervezeti Szövetsége február. 
23-án nyilatkozatot tett közzé, 
amelyben a kínai munkásosz
tály nevében erélyesen tiltako
zott az ellen, hogy az ameri
kai agresszorok baktériumokat 
terjesztő rovarokat dobtak le 
Koreában. A nyilatkozat hang
súlyozza: Az egész világ bé
keszerető népeinek, elsősorban 
a munkásosztálynak, meg kell < 
akadályozniuk az amerikai im- f 
périalisták gyalázatos gaztet
teit és harcolniuk kell a civili
zációt veszélyeztető törvényte- 

modni, hogy elkendőzzék ag
ressziós terveiket. Ez már ma
gában véve azt bizonyítja, 
hogy a Szovjetunió és a többi 
békeszerető országok ellen irá
nyuló imperialista rágalom- 
propaganda kudarcot vallott.

De nemcsak a népeknek az 
agresszorok terveivel szembeni 
ellenállása ássa alá az észak
atlanti szövetség alapjait. Az 
agressziós tömbön belül mu
tatkozó ellentétek elmélyülését 
az imperialista érdekek össze
ütközése idézi elő. Már a bur
zsoá sajtó sem tudja eltitkolni 
ezeket az ellentétekét.

így a LISTENER cimü an
gol reakciós lap nyíltan meg
írja, hogy Anglia érdekei nem 

mi egyezményt érvénytelen
nek tekinteni, ha Egyiptom és 
Anglia megegyeznek a Közép- 
Kelet „védelmének megszerve
zésében”.

Szudánra vonatkozólag a 
londoni OBSERVER cimü lap 
ezt irta:

„Lehetséges, hogy , Anglia 
elismeri Farukot Egyiptom és 
Szudán királyának, néhány je
lentéktelen fenntartással.”

Az angol csapatok visszavo
násának kérdésében a brit és 
az egyiptomi sajtó ezt irja: 
„Semmi akadálya sincsen _a 
csapatok fokozatos, formális 
vagy jelképes visszavonásának 
a Szuezi-csatorna övezetéből, 
mert ha az úgynevezett „regio
nális egyezmény” létrejön, ak
kor ebben az . övezetben az 
ENSz csapatok -szabadon köz
lekedhetnek, — közöttük a brit 
csapatok is.”

Az imperialistáknak ez a 

len akciók ellen. Ezek a gaz
tettek a kínai munkásosztály 
és az egész kínai nép gyűlö
letét váltják ki és fokozzák az 
amerikai imperializmussal 
szembeni ellenállását. ■

A kínai demokratikus ifjúsá
gi szövetség és az összkinai 
diákok szövetsége közös nyi
latkozatot adott ki az ameri
kai agresszorok által elköve
tett gaztettekkel kapcsolatban., 

„A második világháború so
rán — hangzik a nyilatkozat, 
— a német és japán fasiszták 
lábbal tiporták a nemzetközi 
egyezményeket és baktérium- 

egyeztethetők össze a nyugat
európai országok érdekeivel, 
sempedig az USA követelmé
nyeivel. A lap leplezetlenül ki
mutatja elégedetlenségét Nagy" 
Británnia jelenlegi helyzeté- : 
vei. Franciaország helyzete 
sem különbözik Angliáétól. 
Franciaországot valóságos ve
szély fenyegeti Nyugat-Né- 
metország felfegyverzése és_ a 
német fasiszta hadsereg újjá
szervezése következtében.

A lisszaboni ülésszak tnun- 
kálatai azt mutatják, hogy az 
atlanti szövetség vezetői fo
kozzák háborús előkészületei
ket, mindent megtesznek a 
fegyverkezési verseny fokozá
sára és a háború előkészítésé
re.

magatartása azt a látszatot 
akarja kelteni, hogy figyelem
be veszik az egyiptomi közvé
lemény magatartását az 1936- 
os szerződés, Szudán és a 
Szuezi-csatorna kérdésében. A 
valóságban azonban Egyipto
mot az a veszély fenyegeti, 
hogy az ENSz. zászlaja alatt 
összeesküvés áldozatává vá
lik.

Egyidejűleg az angol és 
amerikai imperialisták újabb 
nyomást gyakorolnak a többi 
közelkeleti államra, hogy az 
agressziós tömbbe való belé
pésre kénvszeritsék őket. 
McGhee, az USA törökországi 
nagykövete, lázas tevékenysé
get fejt ki Libanonban és Szi- 

xriában, McGhee-nek az a ter
ve, hogv. . Szíriát és Libanont 
először Törökországhoz kap
csolja/ hogy aztán Törökőr- 
szaggal együtt az. atlanti szö
vetség közelkeleti fiókszerve- 
zefevé alakítsa.

fegvvert használtak. Ennek el
lenére csúfos vereséget szen
vedtek. Az' amerikai agrésszo- 
rok gyilkos tervei is kudarccal 
fognak végződni.

A diákok és az egész ifjú
ság megbélyegzi az amerikai 
agresszoroknak ezt a gyaláza
tos cselekedetét. A kínai ifjú
ság megfogadja, hogy mégin- 
kább fokozza az amerikai ag
resszió elleni harcát, segélyezi 
Koreát mindaddig, mig az ame
rikaiak észszerű és igazságos 
fegyverszüneti egyezményt köt
nek Koreában.”

BERLIN. (Agerpres.) — 
Wilhelm Pieck elvtárs, a Né
met Demokratikus Köztársa
ság elnöke, a Szovjet Hadse
reg fennállásának 34. évfordu
lója alkalmából levelet intézett 
Csujkov hadseregtábornokhoz, 
a németországi’ Szovjet Ellen
őrző Bizottság elnökéhez. Le
velében többek között rámuta
tott arra, hogy a Szov- 
etunió a hitler-fasizmus fe- 
ett aratott győzelme után fel- 
jecsülhetetlen segítséget nyuj- 
ott a német népnek a- demo- 
cratikus rend és a békegazda
ság felépítésében.

„A német nép a szovjet kor
mányban találta meg a legjobb 
szószólóját és segítőtársát a 
nemzeti egységért és a béke
szerződés megkötéséért vívott 
harcában.”

„Ön, hadseregtábornok elv
társ — folytatódik a levél, — 
az elmúlt évben azt a, nagyje
lentőségű nyilatkozatot tette, 
hogy a Szovjetunió hathatós 
és önzetlen támogatásban ré
szesíti mind Kelet-, mind Nyu- 
gat-Németország képviselőinek 
az egységes Németország 
megteremtésére és a Németor
szággal megkötendő békeszer
ződés meggyorsítására irá
nyuló törekvéseit.

Ezt az ígéretet erősíti meg 
az a válasz, amellyel a Szov
jetunió kormánya a négy hata
lom kormányai közül elsőnek 
hagyta jóvá a Német Demo
kratikus Köztársaság kormá-

Lopez Raimundo és társainak 
megmentéséért

BUDAPEST. — '(Agerpres.) A 
Demokratikus Ifjúsági Világszövet
ség (DÍVSZ) titkársága tiltakozását 
fejezte ki a frankista hatóságoknak 
Lopez Raimundo és társai meggyil
kolására irányuló bűnös akciója miatt. 
A frankista . hatóságok katonai vé. 
dókét akartak a foglyokra kénysze
ríteni. Lopez Raimundo és társai 
határozottan visszautasították ezeket 
a védőket és követelték, hogy maguk 
választhassák meg védőügyvédjeiket. 
Lopez Raimundo védőügyvédjeként 
Terézia Victoria Octavio asszonyt, 
a barcelonai egyetem jogtánárát vá
lasztotta. aki lelkesedéssel fogadta a 
megbízást. A frankisták azonban 
durva megtorlásoktól kezdve egé
szen a fenyegetésig minden eszközt 
felhasználtak arra, hogy Terézia. Vic. 
toria Octaviot kényszerítsék Lopez 
Raimundo kérésének visszautasítására.

A jogszabályoknak ez az újabb 
megszegése a frankista kormány ré
széről még jobban rávilágít arra a 
komoly veszélyre, amely a hős bar
celonai harcosok életét fenyegeti. 
Csak a nemzetközi szolidaritás aka
dályozhatja meg a frankista kor
mánynak ezt az újabb gyilkos
ságát.

A DÍVSZ titkársága felszólítja a 
világ ifjúságát, táviratok özönében 

nyának a német békeszerződés 
gyors megkötésére irányuló ké
rését. így újból beigazolódott, 
hogy a szovjet kormány a leg- 
hathatósabb támogatást nyújt
ja a német népnek jogos kí
vánságai és követelései meg
valósításában” — írja levelé
ben Pieck elv társ.

A Német Demokratikus Köz
társaság lakossága örömmel 
üdvözölte a Szovjetunió vála
szát a NDK kormányának fel
hívására.

Halléban mintegy 60.000 
ember részvételével gyűlést 
tartottak, amelynek résztvevői 
köszönetűket fejezték ki a 
Szovjetunió kormányának.

Nyugat-Berlinben csütörtö
kön és pénteken több, mint 
1000 fiatal békeharcos több
százezer röplapot osztott szét 
a Szovjetunió kormányának 
válaszával. Berlin amerikai 
övezetében pénteken tüntető 
munkanélküliek a békeszerző
dés megkötését és a megszálló 
csapatok visszavonását köve
telték.

Kari Lenhardt, a nyugatné
metországi Götzenhain szo
ciáldemokrata polgármestere 
kijelentette, hogy a szociálde
mokraták többségének véle
ményét fejezi ki, amikor üd
vözli az NDK kormányának 
felhívását. Kifejezte azt a re
ményét, hogy a nyugati hatal
mak is követik majd a Szov
jetunió példáját

követelje a Lopez Raimundo és tár
sai elleni ítélet megsemmisítését és 
a barcelonai szabadságharcosok Sza- 
badonbocsátását.

BÉCS. — (Agerpres.) A barcelo
nai sztrájk kilenc vezetője elleni ha
lálos ítélet híre az osztrák dolgozók 
mély felháborodását váltotta ; ki.

Becs és Alsó-Ausztria főbb üze
meiben a dolgozók február 22-én 10 
perces sztrájkot tartottak tiltakozá
sul a frankista hatóságok önkényes 
akciója ellen. Sztrájkot jelentettek 
be az „AEG-Uníon“, a „Wagner. 
Biro“, a „Rheingold Fluegcr" és 
„Osram" bécsi vállalatok dolgozói, 
úgyszintén a löberdorfi épitkezésipari 
üzem, a brunni üveggyár és más 
üzemek dolgozói.

Számos üzemben és gyárban 
nagygyűlések zajlottak le, amelye
ken határozatot fogadtak el a spa
nyol munkásosztály ügyéért harcoló 
hős hazafiakra rótt halálos büntetés 
ellen. A nagygyűlések résztvevői, 
táviratot küldtek az ENSz titkársá
gához és intézkedéseket követeltek 
a halálos ítélet megsemmisítése ér
dekében

Az afrikai népek szabadságmozgalma
TVFagyarányu népmozgalom kezdő- 
A’ dött Afrikában, azon a konti
nensen, amely napjaink történelme 
eddigi fejlődésében viszonylag ki
csiny szerepet játszott. Egyiptom, 
Tunisz, Marokkó lázong. Az arab 
világ népei egyre hangosabban kö
vetelik önrendelkezési jogukat, egy
re erélyesebben fordulnak az impe
rialista hatalmak gyarmati politi
kája ellen. Ugyanazok a követelései; 
ezek, amelyekért India, Indonézia. 
Burma és Maláj föld népei már ré
gen harcolnak. Ami ma, Egyiptom
ban és Tuniszban történik, az csn. 
pán egy része annak a gigantikus 
forradalomnak, amely a gyarmati 
országul: népeinek százmillióit fog
lalja magában. Ez a gyarmati fórra, 
dalom óriási lendületet nyert az 
1917-cs Nagy Októberi Szocialista 
Forradalomtól, Már 1027-ben azt 
irta Sztálin elvtárs, hogy az Októ. 
béri Forradalom megnyitja a gyar
mati forradalmak korszakát is, A 
gyarmati forradalom, a nemzeti sza. 
hadságinozgaloin egész Ázsiát föl
rázta. győzött Kína hatalmas tciü- 
letcin. Alaposan megváltoztatta az, 
óriási ázsiai szárazföld egész areu. 

latát és most Afrikára, Egyiptomra, 
Marokkóra, Tuniszra is átterjedt. 
Az észak-afrikai népek szabadság
harca az imperialista hatalmak szá
mára különösen fájó, mert Észak- 
Afrikának nagy stratégiai jelentősé, 
ge van.

Áz imperialisták Eszak-Afrikában 
a háború számára fontos érceket — 
mangánt, bcriliumot, uránércet és 
petróleumot keresnek. Tuniszt 1949- 
ben a pctróleumkcrcsés kiszélesíté
sére három övezetre osztották. Az 
amerikai-angol társaságoknak petró. 
Icumkutfurási és 'vasútépítési enge
délyeket juttattak. Az ország, hábo
rús előkészületek szempontjából leg
fontosabb nyersanyagait angol, fr;m. 
cia és amerikai monopóliumok kö
zött osztották cl. Tunisz területén 
lázasan építenek amerikai támasz
pontokat. A Marshall-scgély legna
gyobb részét El Kantara kikötő ki. 
építésére fordították. Bizetta kikötő
város közelében földalatti hangárt 
épitettek, A katonai építkezéseket 
Tunisz területén 1951-ben húrom 
amerikai katonai bizottság is felül
vizsgálta, Az országot amerikai üz
letemberek árasztják cl.

A gyarmat francia urai elősegí
tik Északafrikának ezt az amerikai 
invázióját, hogy ezáltal az egyre 
erősbödő nemzeti felszabadító moz
galmat elnyomhassák.

Tunisz földjének legnagyobb ré
sze vagy az amerikai kapita

listáké, vagy a protektorátust ál
lamé. Hivatalos statisztikák mit. 
tátják, hogy 2185 francia nagybirto
kosnak 627 ezer hektár földje van, 
mig a protektorátusi állam körülbe
lül 5 millió hektár földet birtokol. 
3 millió bennszülöttnek csupán há
rommillió hektár földje van Az or
szág déli részében éheznek a pa. 
rasztok. Minden tíz gyermek közül 
estik egy jár iskolába. A három
millió bennszülött közül 511(1 ezer a 
munkanélküli. A dolgozó 15—Hí órát 
robotol, A fegyverkezés és a tá
maszpontok építésének költségeit a 
növekvő adókkal és árakkal a dol
gozók fizetik meg: ma az árak Ttt. 
niszban htiszonhatszor nagyobbak, 
mint a háború előtt. De a nép nem 
akarja az imperialisták háboríts poíi. 
tikájának ..árút” megfizetni.

Tuni-z Kommunista Pártja 1951 
májusában a nemzeti felszabadítás 
nagy demokratikus frontjának meg
alakítására szólította fel a népet. 
Széles néprétegek, különböző szociá

lis eredetű, politikai és vallási felfo. 
gásu rétegek csatlakoznak ehhez és 
szuverén alkotmányozó nemzetgyűlés 
megválasztását, a nép képviselői előtt 
felelős kormány megalakítását köve
telik. A nép tudja, hogy harcában 
Franciaország Kommunista Pártja 
és a francia munkásosztály együtt, 
érzésére éppúgy számíthat, mint a 
szomszédos gyarmati országok dol
gozó lakosságának segítségére. Ezt 
a szolidaritást 1951 december 22-én 
a Francia Kommunista Párt Polit- 
bürója is kifejezésre juttatta, ami
kor is kijelentette, hogy követeli 
Tunisz önrendelkezési jogát és meg. 
bélyegzi a francia kormány maga
tartását. Marokkó, Algír, Tunisz 
kommunista pártjai közös kiáltvány
ban figyelmeztetik a tuniszi népet 
a francia és amerikai impcralizmus. 
sál való tárgyalás csalárd politiká
jára.

Tavaly decemberben a szakszcrvc. 
zetek általános sztrájkot szerveztek, 
amelyet tiltakozó mozgalmak és vé
res utcai harcok követtek. A tuniszi 
nép szabadsúgkövctcléseire a francia 
kormány agyonlüvésekkcl, tömeges 
letartóztatásokkal « a Kommunista 
Párt s ;tz Uj Alkotmánypárt vezető 
funkcionáriusainak mcgkinoztatásával 
és deportálásával válaszolt.

A széles szabadságmozgalom nyo
mására a tuniszi protektorátusi 

kormány kénytelen volt szintén Tu. 
nisz egyenjogúsága, valódi szuverén 
kormány elismerése és a gyarmati 
rendszer megszüntetése mellett állást 
foglalni.

Koreától Malájig, Egyiptomtól 
Tuniszig, az imperialisták mindé, 
nütt a háborúk egész sorát viselik. 
Vietnámban császárt vásárolunk ma
guknak, Egyiptomban királyt és 
basát, s közben pedig tankjaik a 
falvakat földdel teszik egyenlővé: 
katonaságuk a lakosságot koncentrá
ciós táborokba gyűjti és hajtóvadá
szatot rendez a szabadságmozgalom 
vezérei ellen. Békéről szavalnak, 
közben pedig nyakig benne vannak 
a legpiszkosnhb háborúkban — Ame
rika Koreában, Anglia Malájföldön 
és Egyiptomba.ii, Franciaország pc. 
dig Vietnámban és Tuniszban.
A gyarmati uralom korszaka azon

ban gyorsan végéhez közeledik. A 
gyarmati világ, hogy Lenin kifeje
zésével éljünk, az imperialistáik tat. 
falókéból gyorsan az egész világ bé- 
kcmozgahniínak tartalékává változik, 
amely az imperialista fellegvárak és 
a háborús előkészületek központjai 
ellen fordul.



A Torda-rajosii szövetkezetek - versenyben 
a felvásárlási terv teljesitéséért

Pártunknak és kormányunk
nak a pénzreformmal és az ár
csökkentéssel kapcsolatos ha
tározata többek között rámutat 
a város és falu közötti áru
csereforgalom hiányosságaira 
is. A szövetkezetek elhanya
golták a felvásárlási terv tel
jesítését, nem világosították 
fel kellőképpen a' falusi dolgo
zó tömegeket, hogy azok ter
mékeiket a szövetkezetben ér
tékesítsék. így áruhiány miatt, 
nem irányíthatták a piaci ára
kat, nem törhették le kellőkép
pen a piaci üzérkedők szemér
metlen spekulációját.

A pénzreform nyomán a 
Torda-rajoni szövetkezetek 
okulva a hiányosságokból, hoz
záláttak a város és falu közötti 
árucsereforgalom kiszélesítésé
hez. Az élenjáró szövetkezetek 
példájára versenyt kezdemé-

A községi néptanácsok a vetési kampány megkezdése előtt
teljesítsék

A Kolozsvár,tartományi nép ta
nács még az ősszel utasította a ra
joni néptanácsok végrehajtó bizott
ságait; hogy közöljék azokat az 
eredményeket. amelyeket a városii 

.dolgozók tüzifaellátásáért végzett 
munkában elértek. Ugyanakkor fel
hívta figyelmüket, hogy abban az 
esetben, ha a néptanácsok a tüzelő
anyag szállításának tervét nem tel
jesítik, megrovásban részesülnek. E 
figyelmeztetés nyomán a rajoni nép- 
tanácsok irányításával a községi 
néptanácsok kezükbe vették a tüze. 

t lőanyag szállításának kérdését. A tö
megszervezetekkel karöltve mozgósí
tották a dolgozó földműveseket és a 
fuvarosokat a szállítások végzésére 
és ellenőrizték a munka ménetét.

A tüzífaellátás biztosításáért vég. 
zett felvilágosító és mozgósító mun
ka eredménnyel járt. A legszebb 
eredményeket a Szamosüjvár-rajoni 
néptanács érte el. A községek közül
pedig a szállítások terén a Szamos- községek pedig egyáltalán nem

■■ ujvár-rajoni Szék, a Bánffyhunyad. 
rajoni Almás, a Dés-rajoni Kackó, 
a Torda-rajoni Posága és. a Zsibó. 
rajoni Nyirsid községek néptanácsai 
tűntek ki, ■

A községi néptanácsok tervszerű 
munkája következtében Kolozsváron

Egyre gazdagodnák a cichegyi kollektivisták
A .Dés.cichegyi kollektivisták jó 

hírnévé eljutott tartományunk vala
mennyi. kollektív gazdaságába. Min- 

. denütt csodálattal, elragadtatással be
szélnek a cichegyiek szorgalmas 
munkával elért ragyogó eredményei
ről- Büszke is ám erre a cichegyi 
kollektív gazdaság mindenik tagja. 
Büszkék, de nem pihennek a habá
raikon, Valamennyien lelkesen dol
goznak, hogy gazdaságuk eredmé
nyeit és ezen keresztül jövedelmüket 
növelve, egyre gyarapítsák vagyonu
kat. Különösen amióta megnyerték a
tartományi néptanács 
ját, azóta dolgoznak 
másán, hogy bárki 
tőink.

Hírűiig központi

vándorzászló- 
olyan szorgal- 

példát vehet

feladatként áll
előttük, hogy minél jövedelmezőbbé 
tegyék gazdaságukat. Ezért létesítet
ték a tehenészetet, a sertéstenyészetet, 
a baromfifarmot, a méhészetet és a 
halastavat. E cél érdekében szervez
ték meg a tél folyamán a seprüké- 
szitő műhelyt is. ahol az IMSz-bri- 
gád egyik lelkes csoportja a <lé^ 
mechanikai tanonciskola hallgatói ál. 
tál készített gépekkel dolgozik. Nem 
is műhely ez. Nyugodtan mondhat
juk, hogy kis gyár, hiszen Martonos 
Janő 20 éves ifjú, mühclyfelelős ve
zetésével naponta 100—120 ciroksep- 
riit készítenek.

A seprükészitő műhely melletti 
szobában a kénnel megpuhitolt és ki- 
fehérített cirohszárat Nagy Hollón 
és Nagy Dani ifjak válogatják s 
minőség szerint négy csoportba rak
ják. Az osztályozott cirotszárból 
Martonns Jenő köti n seprűket. Nagy 

nyeztek e célkitűzés megvaló
sítása érdekében, A versenyben 
a nagycsányi szövetkezet ve
zet. A szövetkezet a szükséges 
ipari cikkek beszerzését a terv 
szerint teljesíti. Kellő mennyl-
ségü ruházati, háztartási és 
mezőgazdasági eszközöket oszt 
szét a dolgozó földművesek 
között, akik az olcsó ipari cik
kek ellenében örömmel adják 
el terményfeleslegüket a ' szö
vetkezetnek.' A szövetkezet pár 
hét alatt 93.000 lej értékű ipa
ri cikket osztott szét a dolgozó 
földművesek között, akik töb
bek között 86 mázsa búzát, 43 
mázsa kukoricát. 6800 darab_ 
tojást, 60 kilogramm zsírt és ' 
közel egy tonna hagyma, vete- 
mény és egyéb zöldségfélét ér
tékesítettek a szövetkezetben. 
Példájukra a détrehemi szövet
kezet is igyekszik felszámolni

a tüzelőanyag-szállítási tervet
valamennyi raktár' tele van tüzifá- például — a raktárak tele vannak 
váj. így a dolgozók mindén nehéz- tűzifával és a dolgozók bármikor 
ség nélkül "kiválthatják a tüzelőanya- . hozzájutnak . tüzelőanyaghoz. Ez
got. Ez annak tudható be. hogy a 
tüzelőanyag szállítási tervének telje
sítését versenyben végezték a népta- 
nácsok. AKolozsvár-tartományi nép. 
tanács például versenyben áll Nagy
bánya-tartománnyal. A rajoni népta. 
nácsok is versenyeket szerveztek,
ugyszintén a községek is.

Ennek ellenére a városi dolgozók 
tüzifaelláfásának biztosításában hiá
nyosságok mutatkoznak, mert egyes 
községek és a hozzátartozó falvak 
nem tulajdonítottak kellő fontosságot, 
hogy az előirányzott tüzifamennyi- 
séget idejében a ráktárakba szállít.' 
sák. A kisnyiresí, balanui, náprádi, 
szászfenesi, szamosfó'i. létai, reketói 
és más községek néptanácsai a tü
zelőanyag szállítási tervét kevés szá.
zaíékban teljesítették. Bányahavas, molásáért a néptanácsoknak .szoros
Buru, ' Bisztra, Lupsá és Kisbánya 

já-
rultak hozzá ahhoz, hogy a tarto
mányi néptanács a tüzelőanyag szál, 
lítási tervét 100 százalékban teljesít, 
hesse. Ezekben a községekben hiá
nyos a néptanácsok sziervező és 
irányitó munkája.

Kétségtelen, hogy — Kolozsváron

szakértelemmel kezeli a gépet és mindenütt ott van, Segít, oktat, ne-
olyan gyorsait készíti vele a seprű
ket, hogy Nagy Erzsi és Nagy Vil
ma ketten két gépen alig győzik 
préselni és varrni a kezük alá adott 

. darabokat. A kész seprűk végét 
Nagy János vágja egyenesre és ti
zenkettesével kötözi össze azokat, 
így készülnek a seprűk a cichegyi 
kollektív gazdaság műhelyében. Az 
ifjú kollektivisták nagy gondot for
dítanak a minőségi munkára. Úgy 
dolgoznak, hogy aki a szövetkezet
ben az általuk készített seprűből vá. 
sárol, annak nem kell majd válo
gatnia, mert minden darab egyfor. 
mán jó és tartós. Jövőre a seprű- 
kötő műhelyt még jobban kibővítik. 
A múlt évben csak egy hektáron 
termeltek cirokot, amiből az idén 
közel 3000 seprüt készítenek. Ez kö
rülbelül 20—25 ezer ujlej tiszta jö
vedelmet jelent a kollektivistáknak.
Az idén, 
köríil is 
sídben u 
less

kél hektáron és a parcellák, 
termelnek cirokot s’ igy jö. 
jövedelem is sokkal több

híd.zl mali évi eredmények
nyossógok számbavétele után a cic
hegyi kollektivisták azonnal hozzá
látta!: ezévi feladataik megvalósítá
sához, Újjászervezték a brigádokat, 
a munkacsoportokat. A vezetőség 
idejében kidolgozta a munkatervet. 
Már minden kollcktimsln tudja, hogy 
az év folyamán hol, milyen állatok
kal és szerszámokkal fog dolgozni. 
Mint á seprüküfő műhelyben, a kol. 
Icktiv gazdaság valamennyi egyséé 
gében versenyeznek a kollektivisták 
egymással. György Dániel elnök

eddigi hiányosságait, az utób
bi hetekben 100 ezer lej értékű 
ipari cikket, adott el a dolgozó 
földműveseknek, akik többek 
között 45 mázsa búzát, 11 má
zsa kukoricát, 5200 darab to
jást, 72 kiló zsirt, továbbá 
szárnvasokat, vágómarhát ér
tékesítettek a szövetkezetén ke-
resztül.

A Tobda-rajoni szövetkeze
tek célul tűzték ki, hogy jobb 
szervezőmunkával, a falusi 
dolgozók felvilágosításával 
maradéktalanul teljesítik fel
vásárlási tervüket, hozzájárul
va ezzel a város és falu kö
zötti árucsereforgalom felélén- 
kitéséhez, uj pénzünk megszi
lárdításához.

Nemes Miklós 
tudósító

azonban nem jelenti azt. hogy a ra
joni és községi néptánácsoknak már 
nincs semmi tennivalójuk a tüzifael- 
látás terén; Még most,- a tavaszi 
mezőgazdasági munkák megkezdése 
előtt a községi néptanácsoknak gon. 
doskodniok kell arról, hogy minél 
több fát szállítsanak a raktárakba. 
Ez annál is inkább szükséges, mert 
ia vetési kampány idején nem tud
jákerdőkitermelési és szállítási mun
kára mozgósítani .a dolgozókat. Kü
lönösén az erdőkitermelésre kell 
nagy súlyt helyezniük a néptanácsok, 
nak. Ezt a' munkát az elmúlt évben 
elhanyagolták és á tél folyamán a ' 
legtöbb erdőből nyers, vizes fát szál. 
Irtottak a városokba.

Az említett hiányosságok felázá

kapcsolatot kell tartaniuk a tömeg- 
szervezetekkel. A 'néptanácsok 'és a 
tömegszervezétek házról-házra járva 
—, á városi dolgozók tuzifaellatósá- j
sának biztosításáért — végezzenek . 
felvilágosító és mozgósító munkát, - 
hogy' a vetési kampány . kezdeté 
előtt minden község, és falu telje-
sítse a tüzelőanyag szállítási tervét. - renc a piarista rend papnÖ-  , vendeke volt. Pappa szentelese

vei, tanácsot ad. Ellenőrzi a mun
kát. Boér József az első brigádot, , 
Szilágyi Margit az ifjúsági brigádot, 
Demeter József a? állattenyésztő bri
gádot- irányit ja. A tagok minden 
munkában versenyeznek egymással. 
Még az idén ■ belépett uj tagok sem 
maradtak ki a versenyből.

A tél folyamán kihordtak 84 va
gon trágyát és felkészültek egy kor-' 
szerű tyúkól építésére, amihez már 
12 öl követ kitermeltek. A patak 
partjáról és a földek széléről kivág
ták a nagy fűzfákat, amivel bizto
sították a téglaégctéshcz szükséges 
tüzelőanyagot és napossá tették a 
fák által beárnyékolt és ennek kö
vetkeztében gyengén termő földö
ket is, "
Az állattenyésztők sem ismernek 

fáradságot. Valamennyien azt akar
ják, hogy a gondjaikra bízott dlla. 
tok legyenek a legszebbek. Hasonló
képpen készül a kertészbrigád is a 
zöldségtermesztésre. A kertészetnek 
kijelölt helyet alaposan megtrágyáz
ták. DMntanevelés céljából 44 négy-! 
zelmétcr földhesiillyesztctl mclcg.
ágyat készítetlek. A kovácsok 
összes szerszámokat kijavították

ne

négy uj boronát, is készítettek.
Az egész gazdaságban úgy lüktet, 

pezseg az élet', úgy megy a mun
ka, hogy öröm nézni, A kollekliv's- 
túk szabadok, boldogok, örömmel 
dolgoznak. Reményteljes szívvel 
néznek a békés holnap elé, amclyér' 
''ártunk vcze'cscvcl elszántan és lel- ' 
kcscdésscl bnrzclrmk I

n. a.

A béke ellen áskálódik és nemzetiségi 
gyűlölködést szit Bors Ferenc x 

csicsókereszturi plébános
Ismertünk egy asszonyt, aki 

zuhogó esőben csónakkal ne
kivágott a megáradt Szamos
nak, hogy néhány aláírással 
több legyen a békeiven. Vala
hol, a havasok rengetegeiben 
fiatal tanítóval találkoztunk, 
aki a hóviharral dacolva ka
paszkodott fel az erdei fadön
tők tanyájához, hogy az esti 
betüvető tanfolyam óráját meg
tarthassa. Láttunk a Zsilvöj- 
gyében munkából hazatérő bá
nyászokat, akiknek szénportól 
fekete arca boldogan sugároz
ta a család felé: ma több sze
net termeltünk! Beszéltünk él
munkás újítókkal, akik a haj
nalba nyúló órákban azon töp
rengtek jegyzeteik felett, ho
gyan tehetik még jobbá mun
kamódszerüket és igy a terme
lési eredményeiket. Nagyon 
sok ilyen névtelen harcossal 
találkoztunk, akik a maguk 
munkahelyén küzdenek a szo
cializmus építéséért. Kik vol
tak ezek? Emberek, akik tud
ták, hogy munkájukkal az em
beriség legdrágább kincsét: a 
békét védelmezik. Emberek, 
akik száz és százmillió becsü
letes szándékú emberrel együtt 
felsorakoztak a Szovjetunió ve
zette hatalmas béketábor olda
lán, hogy elszánt akarattal 
meghiúsítsák a háborús uszí
tok és bérenceiknek az emberi-
ség ellen tervezett merényle
tét: az uj háborút.

Ennek a nagyszerű küzde
lemnek, a béke.harcos táborá
nak Népköztársaságunk dolgo
zói is— a munkásosztály és - 
Pártja vezetésével — cselekvő 
részesei.

A béke ellenségei, a háborús 
uszítok hazai ügynökei féke
vesztett gyűlölettel figyelik 
azokat , a hatalmas erőfeszíté
seket, amelyek mind a körü- 

i lőttünk épülő üí életet Szolgál- 
■ ják. Mindent.. elkövetnek, hogy 

akadályozzák: ezt a munkát és 
így segítsék elő tengerentúli 

1 gázdáik sötét terveit. Leleple
zésükkel a békét, az emberiség, 
boldogabb életet védelmezzük, 
éppen ezért tudnunk kell, hogy 
kik azok, akik dolgozó népünk 

: megátalkodott ellenségei. tette: . ' ,—- Ne okvetetlenkedjek kend, 
Ha ez igy volt eddig, akkor , 

Ezek közé, a béke és dolgo- ezután nem igv lesz!" " . Ez a vatikáni ügynök, hogy 
a román és magvar családok 

. békés együttélését megakadá- 
Ivozza, Várkudon, Sós Jáno- 
sék családjában megakarta 
akadályozni azt, hogy t leány : 
román legénvhez menjen

zó népünk boldogulásának el
lenségéi közé tartozik Bors 
Ferenc, csicsókereszturi római 
katolikus plébános. Bors Fe

előtt, valami zavaros , női 
ügyből kifolyólag, — kilépett 
a rendből, hogy aztán néhány 
év múlva visszalépjen oda. 
Egy ideig, mint tanár, a . gyu
lafehérvári katolikus gimná
ziumban működött, majd egy 
székelyföldi kis faluba került 
plébánosnak. Hívei azonban 
rövid idő után leváltását kér
ték. így került a sepsiszent- 

. györgyi plébániára, mint káp
lán, majd innen a közelmúlt
ban csicsókereszturi plébános
nak nevezte ki a püspökség.

Bors plébános esküdt ellen
sége mindannak, ami a béke 
és a haladás ügyét szolgálja. 
Már az első pillanattól kezdve 
fanatikus gyűlölettel támadta 
azokat a paptársait, akik a bé
kemozgalomhoz . csatlakoztak 
és egyetlenegy alkalmat se 
mulasztott el. hogy uton-utfé- 
len ne próbálja megrágalmazni 
őket.

Ilyen szellemben igyekezett 
uj plébániáién is megkez
deni „működését”. Rövid idő 
alatt sikerült is alapo
san feldúlnia nemcsak Cslcsó- 
kercsztur, hanem a mebániíi- 

l lioz tartozó többi falvak. y:ir- 
I kudu, Felőr és Retteg lakóinak 

nyugalmát is. . . ,,Az uj plébános első kérdésé 
az volt kántorjához. Fazekas 
Andráshoz, hogy alnlrta-e a 
hókeivel. A kántor igen o vá
lasza valóságos dűhrohnniot 
váltott ki Bors plébánosból.

— Lcgszivcscbbcn be se cn- 
। gedném többó a templomba ~- 

förmedt a kántorra uj pánin, 
! majd a hívek legnagyobb meg

döbbenésére már az első gyó
nás alkalmával mellüknek sze
gezte a kérdést, hogy aláír
ták-e a békeivet?

— Nem oldozom fel, —, fe
jezte be igenlő válasz esetén a 
gyóntatást, — mert ezzel a 
pápa akaratával helyezkedtek 
szembe.

Fazekas Andfásnét, a kán
tor feleségét, aki írástudatlan, 
az uj pap szinte kitüntetően 
kedvelte, nem egyszer magya
rázta meg az asszonynak, 
hogy azért kedveli, mert nem 
tud írni és igy biztos bénne, 
hogy legaláb ő nem irta alá a 
békeivet.

Csicsókeresztur és a plébá- 
niához tartozó többi falu is 
mind vegyes lakosú. A legtöbb 
családban a férfi román, az 
asszony magyar, vagy fordít
va. Éppen ebből kifolyólag a 
dolgozó nép megszokta, hogy 
hagyományos mulatságait, ün- 

. népéit, nemzetiségi különbség 
néikül együtt üljék meg.

Bors Ferenc plébános, a há
borús uszító, ezt a hagyomá
nyos népi szokást igyekezett 
felhasználni arra, hogv meg
bontsa az együttélő népek bé
kéjét és ellentéteket szítson a 
románok és magyarok között. 
Az első kínálkozó alkalmat 
megragadva, már ki is mutatta 
fogafehérét az uj plébános. 
Elhatározta, hogy ellentétben 
a falu szokásaival, ő a hagyo
mányos házszertteíési ünnepek 
alatt nem hajlandó együttmű
ködni a román pappal és nem 
látogatja meg, csak a kimon
dott magyar családok házát. 
Ezt a véleményét sietett meg
üzenni Mérőit Viktor román 
papnak, hogv ö nem akár szo
rosabb barátságot kötni sem 
vele, sem a falu román lako-
saival. ' , .
/Fazekas András kántor kér

te uj papját, hogv ne hintsen 
gyűlölködést ,a két nép közé, 
ne botránkoztassa meg az em-, 
bereket magatartásával, ha
nem alkalmazkodjék a helyi 
szokáshoz. A plébános 
bán kurtán és furcsán 

azon- 
lein-

férjhez. — Jól nézze meg, . 
hogv kinek adja el a lelkét, 
biztathatta a menyasszonyt a 
szakításra, — mert én ugv sem 
adom magukat össze..

' Csicsókeresztur. Várkudu, 
Felőr és Retteg dolgozó' népe, 
— amint ezt Vajnár Sándor, 
Sós János, Tóth Sándor, Les- 
tyán Adám, León Géza egy
háztanácsi tagok ki is jelen
tették, — megelégelte ennek a 
békeellenes és az egvüttlakó 
nemzetiségek nyugalmát meg
zavarni akaró vatikáni ügy
nöknek’a ténvkedéseit és nem 
hajlandók ölhetett kezekkel 
nézni izgatásait.

Az emberek már nyíltan ki
jelentették. hogv nekik ilyen 
panmem kell. Vagy útra te- 
szilíj/ vagy más lemplomba 
mefmek. — Ennek a papnak, 
aki családi életünket, békénket 
akarja megzavarni, semmi he- 
Ive nincsen a mi falunkban. — 
foglalta össze Fazekas András 
kántor a falu véleményét Bors 
Ferencről.

A falu dolgozó nőnének 
egészséges hangú, nvilt állás
foglalása ez. A papi palást 
nem lehet vatikáni háborús 
ügynökök bujtatója. Bors Fe
renc. csicsókereszturi plébános 
a béke, a dolgozó nép ellensé
ge. Ezt magatartásával •■ívni- 
kodén bizonvitia és igv nem
csak a csicsókereszturi plébá
nián. hanem Népköztársasá
gunk egyetlen plébániáján 
sincs semmi keresnivalója.



A Kolozsvár-tartományi néptanács kulturosztálya 
sürgősen számolja fel könyvtárának hiányosságait

- Színház — Mozi - Opera

A Malinovszki-téri Tartomá
nyi Néptanács központi könyv
tára nyitástól zárásig állan
dóan zsúfolt. Csak az esti 
órákban lehet szót váltani a 
könyykezelő elvtársnőkkel. A 
beszélgetés során kiderül, hogy 
a könyvtár igen szép eredmé
nyeket ért el. A pontosan ve
zetett adatokból kiviláglik, 
hogy amig egy évvel ezelőtt 
napi 50 volt az olvasók szá
ma, ma már a 250-et is túlha
ladja ez a szám. Érdekesen 
oszlik meg az olvasásra kivett 
könyvek anyaga is. Egy nap 
alatt 162 irodalmi. 109 ifjusá-. 
gi, 9 matematikai, 31 ideoló
giai és 4 más anyagot tartal
mazó müvet vettek ki az olva
sók legutóbb. A társadalmi 
megoszlása az olvasóknak is 
kulturforradalmunk előretörő 
lendületét vetíti elénk: 315 na
pi olvasója közül 129 tanuló 
és ifjúmunkás, 117 üzemi dol
gozó, 45 értelmiségi és 34 
egyéb szerepel a kartotékokban.
. Ezek az eredmények azt bi
zonyítják, hogy a könyvtár 
dolgozói jó szervező munkát 
végezték. Arra törekednek, 
hogy a dolgozók kezébe érté- 
kes és jól kiválogatott köny
veket adjanak. Az érdeklődés 
központjában a szovjet iro
dalom remekei állanak. Legtöb
ben Fagvejev regényét olvas
sák, de igen keresettek Maka- 

- renko, Solohov, Ehrenburg,
Gorkij és Gogolv müvei is.
_ A haladó szellemű .nyugati 
írók közül különösen Howard 
Fást munkáit keresik. Caragia- 
le müveit is állandóan olvas
sák. Különösen, hogy most a 
százéves évforduló ráirányí
totta a nagy román író müvei-
re az olvasók figyelmét. . nem látjuk .semmi nvomát an-

Az a komoly fejlődés, amit '; nak, hogv a közönség javasba - 
- a tartományi néptanács köz- fait az illetékesek. el is olvas- 

ponti könyvtára az elmúlt év fák. Az ilyen „Javaslatok és 
alatt elért, indokolttá tenné. Észrevételek” cimü könyvnek

hogy a néptanács kulturosztá
lya nagyobb gonddal biztosít
sa a könyvtár zavartalan mun
káját és így biztosítsa az el
ért eredmények továbbfejlesz
tésének, lehetőségét. Elsősorban 
a könyvtár jelenlegi rendkívül 
szűk helyisége nem teszi lehe
tővé a könyvállomány szak
szerű kezelését, de az olvasók 
számának további növelését is 
akadályozza. Gondoskodnia 
kellene a néptanács kulturosz- 

’ tályának a használattól szét- 
rongyolódott könyvek újbóli 

- bekötéséről. Ezt nem helyette
sítheti az, hogy a könyvkezelők- 
nek sikerült beszervezni a nyom
daipari szakiskola könyvköté
szetének tanulóit, akik vállal
ták, hogy személyenként min
den héten egv-egy könyvet ön
kéntes munkával bekötnek.

A könyvtár legsúlyosabb 
hiányossága, hogv az olvasók 
rendelkezésére nem áll semmi
féle katalógus. Ez megnehezí
ti mind az olvasók tájékozó
dását, mind a könvvkezelők 
munkáját. Az a. dermesztő 
hideg pedig, ami a fütetlen 
könyvtárban és olvasóteremben 
van, lehetetlenné teszi az elmé" 
lyült munkát. A könyvtár és 
az olvasóterem a télen még 
nem volt fűtve. Ez a mostoha 
elbánás nem méltó Kolozsvár- 

■ tartomány néptanácsának köz
ponti könyvtárához. Ezek a 
hiányosságok pontosan tükröd 

. ződnek az olvasóközönség szá-
lnára kitett „Javaslatok és 
Észrevételek” cimü könyvbe 
beirt jegyzetekből, amelybe jó- 
néhány olvasó kifogásolta a 
fütetlenséget és a katalógus 
hiányát. A néptanács kultur- 
osztálya azonban nem küszö
bölte ki ezeket a hibákat és

nem az a rendeltetése, hogy 
abba csak beírjanak, hanem az 
abba beleirtakat figyelemmel 
is kell kisérnie az illetékesek
nek.

A könyvtárban igen szép és 
cikkekben bővelkedő faliújsá
got találunk. A cikkek a 
könyvtár munkájával, a köny
vekkel foglalkoznak. Azt tük
rözi a faliújság, hogy a dolgo
zók magukénak tekintik a 
könyvtárat és azt szeretik. Ez 
nagyon szép és helyes. Megtör
tént azonban az is, hogy mikor 
az egyik olvasó igen ügyes rajz
ban megörökítette a fütetlen 
könyvtárban uralkodó állapoto
kat, ahol a könyvkezelők fel
hajtott galléru nagvkabátban 
látják el munkájukat és a 

■ könyvekről j égcsapok lógnak : 
le, akkor ennek a kritikai rajz- í 
nak a kitételét a könyvtár fe- I 
lelőse, Mosut Augustin meg
akadályozta. Egy könyvtárié- í 
Idősnek ismernie kell a Párt ' 
tanítását az építő bírálatról és ' 
azt erősítenie kellene, nem pe
dig annak elfojtására töreked
ni. Nem tartjuk helyesnek azt * 
sem, hogy a könyvtárfelelős ; 
csak igen ritka alkalmakkor i 
jön be a könyvtárba és igy az 
ottani nagy munkával a két . 
könyvkezelőnőnek kell megbir
kóznia.

A tartományi néptanács köz
ponti könyvtára kulturforra- 
dalmunkban fontos szerepet 
tölt be. A kulturosztálynak 
sürgősen fel kell számolnia a 
könyvtár hiányosságait, mert 
csak igy teremthetik meg a to
vábbi eredményes munka alap
jait és azt a lehetőséget, hogy 
a könyvtár a Román Munkás- I 
párt Központi Vezetősége ál- i 
tál kiadott, a kulturforrada- : 
lommal foglalkozó határozatá
nak szellemében, ennek a kul- 
turforradalomnak valóban élen
járó zászlóhordozójává váljék. :

Sz. K,

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Február 28-án, csütörtökön este 8 

órakor: Bánk bán.

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Pénteken, február 29-én este 8 

órakor: Harmadévesek. (Harmad
szor.)

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI 
BÁBSZÍNHÁZ MŰSORA:
Február 29-én. pénteken délután 

árakor: Pilóta Peti meséi.
3

8Február 
órakor: A 
liére.

29 én. - pénteken este 
Botcsinálta doktor; Mo

MOZI:
CSILLAG MOZGÓ: Me-VÖRÖS

netrend Előadások kezdete: 4. 6. 8 
órakor Vasárnap délelőtt 10 órakor 
matiné. •

HALADÁS MOZGÓ' Menetrend. 
Előadások kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

A FALVAK NÉPE könyvnap tára kapható a VILÁGOSSÁG 
* kiadóhivatalában. Molotov-utca 16.

Ára: 5 — lef.

Értesítjük a közönséget, hogy uj üzlethelyiséget nyitott a 
„HIGIENA11

a Dosztojevszki-utca 2 szám alatt (Cipariu-utca sarok) — Az uj 
hölgyfodrász-szalon kibővítve és teljesen újjáalakítva áll a közön

ség rendelkezésére. -
Higiena Szövetkezet

SZAPPAN — ZSIRADÉKÉRT!
Becserélünk szappanra minden zsiradék-hunadélröt (lehet 
növényi olaj is). Kilogrammonként egy kilogramm szap
pant adunk azonnal. METALURGIA. szövetkezet, Kolozs

vár, Veréb-utca 5. Telefon: 24—42.

A SOLIDARITATEA cipész-szövetkezet az A, B, C és D2 
cipőjegy ellenében készít borításokat. — Felhívjuk a meg
rendelők figyelmét arra, hogy a javításra beadott cipőket 
az elkészítés időpontjától számított hatvan napon belül 
váltsák ki, mert ezután azok árverésre kerülnek

„AUGUSZTUS 23“ MOZGÓ: P. 
K, 8. tengeralattjáró. Színes. Elő
adások: 3. 5, 7. 9 órakor Vasárnap 
délelőtt 9. 11 és 13 órakor matiné.

NEPMOZGÓ (Popular): A varsói 
premier, (Magyar feliratokkal.) Elő. 
adások kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné. 
MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Köz

kívánatra: Hideg szív. Előadások 
kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 9 és 11 órakor matiné. Á 
rendkívüli előadásokra érkező iskolá
soknak 50 százalékos kedvezmény. 
Következő műsor: A színésznő.

MUNKÁS'-MOZGÓ: Kis Katalin 
házassága. Előadások kezdete: 3. 5, 
7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11
órakor matiné. — Következő mű
sor: Bátor emberek.

UJ IDŐK MOZGÓ: Híradó. — 
Szovjet Kazahsztán. (Színes, romá
nul beszélő.'

SZAMOSFALVA: Szovjet Letó- 
nia. Február 28—március 2-ig: Sze. 
basztopoltól 4 kilométerre.

Oj .tejfel olcsóbban wásárstoak a liázias§z®8iyo!< ■
Szebeni Andrásné. Pata-utcában 

lakó háziasszony hazafelé tart a 
piacról. Mellette . szomszédnője Bá
lint Éva lépked. Vitatkoznak.

—- Te Éva rosszul számolsz — 
szól rá Szebeniné. mialatt súlyos ko. 
sarát a baíkarjára teszi át,

Éva csak néz, mire Szebeniné. aki 
öntudatosabb nála, hevesen magya
ráz

— A számok tények — mondja. 
— Számolj csak egy kicsit. A be. 
váltás előtt is nem egyszer együtt 
mentünk a piacra. . Gondolom úgy 
január huszonkettedike, vagy hu
szonharmadika volt. Valósággal sír
tál a drágaság miatt. Emlékszel.e, 

< mennyi pénzt vittél akkor magaddal?
Bálint Éva gondolkozik:
— Úgy ötszáz lejt, ।
— Nohát idehallgass, Énl ma hu

szonöt lejt hoztam magammal, mert 
jól be akartam vásárolni, napokig 
nem akarok - piacra menni, más dol
gom van. Huszonöt lej pontosan öt
száz lej. Igenám, de jóval több az

értéke ma már! Ne a beváltás pil
lanatára gondolj, ne nézz sohasem 
hátra, hanem élj a jelenben és előre 
nézz!

Kosarára mutat:
— Nézd: ma három tojás egy lej 

volt a piacon. De hány tojást ve
hettél a pénzreform előtt húsz lejért? 
Egyet, vagy egyet se! Bizony, har
mincat is kértek érte. Ha ötszáz lej
jel kijöttél a piacra, nagyon keveset 
vehettél. Tegyük fel, hogy egy kiló 
vajat vettél. Hatszáz, majd nyolc, 
száz lejt is kértek érte. Nézd, mi
lyen szép vajat vettem, most ne
gyedkilót őt lejért, tehát ma húsz lej 
volt egy kilő vaj ára. Négyszáz régi 
lej és nem nyolcszáz, mint régen!

4 Tovább magyaráz.
' — tej ára is a felére esett. Itt

ez a jó tehéntej,. egy lejt fizettem li
teréért, Régen negyvenet, tehát két 
uj lejt kértek érte. Spenótot is vet
tem. jó vitamindus. a .gyermekek is 
szeretik. Most két lej, régen nyolc, 
van lej volt, tehát most éppen fele

as ára. Még almára is jutott.
pénzreform előtt százhúsz lej volt 
egy kiló, most három lej huss ba- 
niért szépet, épet vettem. Az pedig s
hetven lej sincs a régi pénzben!

— Még mit is vettél? kérdezi.
— Hatvan banis krumplit, amely’, 

nek kilója régen 20—25 lej- volt. 
Még mézet is akartam venni, de 
azt legközelebb veszek csak. Régi 
pénzben 500—600 lej volt egy kilő, 
most meg h-usz lej. vagy még ke. 
vesebb. Ez is sokkal olcsóbb lett. 
Most már elhiszed, hogy olcsóbb lett 
a piac, hogy az állami üzletek árai
ról ne is beszéljünk? Csak aztán 
tartani, sőt tovább kell csökkenteni 
az árakat. Ez pedig tőlünk, házi
asszonyoktól is függ ...

Bálint Éva már felvidultan megy 
barátnője mellett. S eszébe sem jut ; 
már a beváltott pénze, hiszen azért ■ 
az elmúlt néhány hét alatt is bőven 
kárpótolta már a bőséges piac s
egyre méltányosabbá •váló árak. ,, 

K, K.

A szövetkezeti vásárlók jobb kiszolgálásáért
A Kolozsvár-rajoni Szászfe- 

nes község szövetkezete nem
régen még három szűk és 
megnemfeldő helyiségben mű
ködött. Február hónap elején 
a szövetkezet vezetőtanácsa, az 
alkalmazottak és Miioi Valér 
raioni instruktor kezdeménye
zésére megkezdték az elárusi-

tó helyiségek átalakítását. így 
önkéntes munkával három nap 
alatt lebontották a helyisége
ket elválasztó közfalat, majd 
ujrafestetfók az üzletet s be
rendezték megfelelő polcokkal. 
A munkában kitűntek Sponer 
r ós’ió. Arrnnrpn A'ox^orlrn, 
Berecki József és Táutan Valér.

A fenti szövetkezet példája
ösztönözze a többi falusi szö
vetkezeteket is, hogy minden 
lehetőséget felhasználva, ja
vítsák meg az clárusUó helye
ken a munkakörülményeket, a 
vásárlói közönség kiszolgálá
sát. Murcs^n Al°vaudra 

levelező

A KOLOZSVÁRI CSAPATOK NAGY LELKESEDÉSSEL 
KÉSZÜLNEK A TAVASZI LABDARUGÓ IDÉNYRE

ORVOSTUDOMÁNY A 'TEST

NEVELÉS SZOLGÁLATÁBAN

KOLOZSVÁR.
16-án kezdődő

— A március 
tavaszi labdarugó

bajnoki idényre csapataink nagy 
lelkesedéssel készülnek. Vasárnap a 
kolozsvári Lokomotiva a tnarosvA. 
sárhclyi Lokomotiva RATA csapatát 
látja vendégül. A Tudomány együt
tese Szebcnbc rándul át, ahol az. 
eddigi tervek szerint kettős mérkő
zést játszik szombaton és vasárnap. 
A kolozsvári Hadsereg a Vasas el-

ién játszik vasárnap edzőmérkőzést.
A nagyváradi Haladás csapata az 

elmúlt vasárnap 13:1 arányban győ. 
zött a helyi Spárták ellen, mig az 
aradi UTA 3:2 arányban győzte le 
az aradi Spárták csapatát, Mcdgyc- 
sen a- Láng együttese 4:0 arányban 
győzött a helyi Hadsereg ellen, mig 
Nagybányán a Vasas ’ 3:1 arányban 
győzte le a nagyváradi Vasas csa
patát.

címmel ma, csütörtökön este 6 óra. 
kor a Hadsereg Dosztojevszki-utca 
5 szám alatti nagytermében dr. Du- 
mitrcscu sportorvos vetitettképes clő-
adást tart sportolóink iészére.
városi Testnevelési és .Sportbízott, 
ság erre az előadásra meghivfa Kő
lozsvár összes sportolóit,

FÉREGTELENITÉS!
Lakások és egyes bútorok féregtelenitését szakemberekkel 
vállalja a METALURGIA szövetkezet Rendelések felvéte
le: Veréb-utca 5. Tel. 24—42.. valamint Molotov-utca 17.

Közlemények
VARHATÓ IDŐJÁRÁS, Felhős 

idő, többfelé újabb havazás, havas
eső, . nyugaton átmenetileg eső, ké
sőbb a felhőzet időnként felszakadó-

Elveszett iratoB
PIERDERI DE ACTE

Urmatoarele acte personale au fost 
pierdute ?t posesorii tor le declará 
nule de drept in tnáinile oricui s'ar

zik. Megélénkülő, a hegyeken erős 
északnyugati-északi szél. A hőmér-. 

. séklet nem változik lényegesen, Ko
lozsváron szerdán hajnalban —5 fok, 
délben + í fok volt, a légnyomás 
762 mm., gyengén süllyed.

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER
TÁRAK. Február 28-án, csütörtökön: 
2-es számú gyógyszertár, Dózsa 
György-utca 37 szám. 7-es számú 
gyógyszertár, Trefort.utca 18 szám. 
11-es számú gyógyszertár, Cipariu- 
utca 3 szám. 14-es számú gyógy
szertár Deportáltak-utja 59 szám..

A VAROST NÉPTANÁCS keres
kedelmi ügyosztálya közli, hogy a 
februári élelmiszerjegyekre február 
29-én befejeződik a? étolaj és cukor 
osztása. A márciusi étolaj és cukor
adag osztását március 1-én meg
kezdik.

A VÖRÖSKERESZT Kolozsvár 
városi szervezete közli, hogy a feb
ruár 2_ről elhalasztott bált március 
1-én este 8 őrni kezdettel m^arf- 
ják, A kiosztott povolr érvénvesek.

afla:
BARTOS CAROL Cluj. Strada 

Gorkij Nr. 82. pierdut permis de 
circulatie de bicicleta Nr. 1928, eli- 
berat de Militia Cluj.

ANTAL IULIU Clui. Str. Puieti. 
lor Nr. 2. pierdut permis de circu
latie de bicicleta Nr. 435—1951, eli- 
berat de Militia Cluj. •

Január 29-én. pénteken este
8 órakor

a kolozsvári Állami 
gvar Színházban a 
művészeti Akadémia

Ma- 
Szin- 
Gya-

korló Színházának előadá
sában

közkívánatra színre kerül

HARMADÉVESEK
Vígjáték 3 felvonásban.

Apróhirdetések
ELCSERÉLNÉM Dermata közelé

ben lévő, beköltözhető, szép. napos, 
2 szoba, konvhás. mellékhelvHíires 
házamat. Attila.úti környékivel, 
vagy a központhoz közel lévő hasonló 
komfortos, beköltözhető házzal. Cím 
a kiadóban. — KOMBINÁLT kony
habútor. gvermek sportkocsi sürgő
sen eladó. Patak-utca 5 földszint 
jobbra. — STANDARD rádió 4 + 1 
'iirgősen eladó. Pata.itten 27 ajtó 
5. — OXIGÉN hecresztő garnitnra 
felicsen uj. eladó TT. Senn zongora, 
iskola és Hel'or Kindcrh’oder ko+át 
veszek Szondi-utca 57 szám. — EL-
ADÓ c"v ni kombinált fconvhr'STrk. 

anielvnck rénv Méhes .'Ura 1. ... EJ.AOAK: 
500 ks’-os. foMsnlvns rnérlev. 200 li-

bcfejcztével egy sportfilm is vetítés- Irt''*  v''shoröók mérv+’v knncenló-
L-er"l fábH. 3R.n« nz:: Hlc+ő Kossuth La-

u ‘ fos-utca 50 föWszinf ajfő 6.

Jegyek elővételben 
az „ARTA”-nál

SÜRGŐSEN ELADÓK 
családi házak, öröklakások, ker
tek. Szászrégcnben 2 szoba kony. 
ha, üzlethelyiség, kert Lei 8000 
Háromezer. Sürgősen keresek el
adásra családi házakat, parcellá
kat „VTCTORTA" ingatlaniro
dában. DOMBRADYNAL. Dózsa 
Gvör"v.iftra 1G szán: emelet.

Szerkesztőség' Horea-ut 6 II. emelet 
Telefon: 15—35 

Kiadóhivatal M^lorov utca 16, 
Te!»fnn‘ 19—11.
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